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Με την ευκαιρία της εορτής των προστατών της Παιδείας των Αγίων Τριών 
Ιεραρχών, το Κέντρο Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεως Λευκάδος και Ιθάκης, τα 
Γραφεία Σχολικών Συμβούλων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, Προσχολικής Αγωγής 
και Φιλολόγων, καθώς και οι Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Λευκάδας συνδιοργανώνουν Διημερίδα, με θέμα: «Εκπαίδευση και 
Τέχνη», τη Δευτέρα, 25 και την Τρίτη, 26 Ιανουαρίου, στον τόπο επικοινωνίας της 
Ιεράς Μητροπόλεως «Καταφυγή», στην πόλη της Λευκάδας.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεόφιλος

Πρόκειται για μία προσπάθεια της τοπικής Εκκλησίας που γίνεται με την ευλογία 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λευκάδος κ.κ. Θεοφίλου, σύμφωνα με τον 
Διευθυντή του Κέντρου Νεότητος τον π. Ιωαννίκιο Ζαμπέλη.  «Στόχος», όπως είπε 
ο ίδιος, «είναι να μετουσιώσουμε τον λόγο σε πράξη στη σχολική τάξη. Η 
μαθησιακή διαδικασία δεν μπορεί να εγκλωβίζεται μέσα στην τάξη.  Και γι’ αυτό 
το λόγο προσπαθούμε να σταθούμε δίπλα στους εκπαιδευτικούς και να δώσουμε 
διεξόδους με δραστηριότητες και ολοκληρωμένα προγράμματα εκπαίδευσης.  
Κάθε χρόνο, ο Σεβασμιώτατος καλεί τους εκπαιδευτικούς σε σύναξη και 
επικοινωνία.  Το φετινό θέμα που επιλέχθηκε   «Εκπαίδευση και Τέχνη», έχει ως 
στόχο να αναδείξει την αξία της αισθητικής αγωγής ως μέρος μιας συνολικής 
καλλιέργειας».
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Το απόγευμα της Δευτέρας, 25ης Ιανουαρίου στις  18.00 μ.μ., θα πραγματοποιηθεί 
ανοιχτή εκδήλωση για τους εκπαιδευτικούς και το κοινό, με τις εξής ομιλίες:

«Η τέχνη της Εκπαίδευσης και η εκπαίδευση της Τέχνης: Η Τέχνη ως 
αναγκαιότητα στην εκπαιδευτική διαδικασία» (Χαρά Σαΐτη, Εικαστικός – 
Θεωρητικός Τέχνης, Μ.Sc. Διδακτικής της Τέχνης).

«Αποκρυπτογραφώντας τη Βυζαντινή Τέχνη: Μία παιδαγωγική προσέγγιση» 
(Mαρίζα Ντεκάστρο, Παιδαγωγός – Συγγραφέας).

Θα ακολουθήσει συζήτηση.

Το απόγευμα της Τρίτης 26ης Ιανουαρίου, θα διεξαχθούν βιωματικά εργαστήρια σε 
ομάδες,[1] ως εξής:

Εργαστήριο 1ο : «Διαβάζοντας τις βυζαντινές εικόνες» –  Μαρίζα Ντεκάστρο, 
Παιδαγωγός – Συγγραφέας.
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Εργαστήριο 2ο: «Απλές εικαστικές εφαρμογές στη σχολική καθημερινότητα» – 
Χαρά Σαΐτη, Εικαστικός – Θεωρητικός τέχνης – M.Sc. Διδακτικής της Τέχνης.

Εργαστήριο 3ο: «Τέχνη και δημιουργική γραφή: Η ζωή και το έργο του ζωγράφου 
Θεόφιλου» – Βασιλική Κιτσάκη, Σχολική Σύμβουλος Π.Ε. Λευκάδας.

Εργαστήριο 4ο: «Η τέχνη του ταξιδιού στο Νίκο Καββαδία: Από τη φιλολογική 
ανάγνωση στη δημιουργική γραφή» – Μαρία Μανέντη, Σχολική Σύμβουλος 
Φιλολόγων Λευκάδας.

Εργαστήριο 5ο: «Δραστηριότητες Γλυπτικής Τέχνης στην Εκπαίδευση» – Ελένη 
Κοσμετάτου, Σχολική Σύμβουλος Προσχολικής Αγωγής.

Εργαστήριο 6ο:  «Εκπαιδευτικές διαδρομές στην Εκκλησιαστική Τέχνη της 
Λευκάδας» – Αρχιμ. Ιωαννίκιος Ζαμπέλης, Διευθυντής Κέντρου Νεότητας Ι. Μ. 
Λευκάδος και Ιθάκης.

Κατερίνα Χουζούρη

[1] Πρέπει να σημειωθεί ότι την Παρασκευή 22 Ιανουαρίου, έκλεισαν οι θέσεις για 
την παρακολούθηση και συμμετοχή στα εργαστήρια. Άλλωστε, σε κάθε εργαστήρι 
μπορούν να συμμετέχουν 20 εκπαιδευτικοί ή άλλοι ενδιαφερόμενοι, στους οποίους 
θα χορηγηθούν βεβαιώσεις συμμετοχής.


